



Начальник госавтоинспекции Александр Лисневский (в центре) с членами дорожного экипажа Николаем Лапухиным и Максимом Васильевым (справа)

3 ИЮЛЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ГОСАВТОИНСПЕКЦИИ

## Пусть дороги будут безопасными

С января 2025-го Госавтоинспекцию отделения МВД России по Казанскому району возглавляет майор полиции Александр Лисневский.

Детство и юность Александра прошли в Казахстане. Он признаётся, что ему всегда нравились дороги и всё, что связано с транспортом. Окончив Омский юридический институт, молодой человек отправился в армию. Служил в Республике Коми и Северной Осетии, был командиром сапёрного отделения.

В 2005 году Александр переехал из Омска в Казанский район и устроился инспектором дорожно-патрульной службы. Ему приходилось ежедневно сталкиваться с большим количеством транспортных средств, останавливать нетрезвых водителей и предотвращать аварии на дорогах. Ответственный и перспективный сотрудник получил назначение на должность старшего инспектора по исполнению административного законодательства. В его обязанность входило осуществление контроля за правильностью и

законностью составления инспекторами ДПС административных дел.

В структуру ГАИ ОМВД России по Казанскому району входят несколько отделов: дорожно-патрульной службы, исполнения административного законодательства, пропаганда безопасности дорожного движения, регистрационно-экзаменационной работы, технического и дорожного надзора. В штате состоят 18 человек.

Сложность нашей работы в том, что с каждым годом растёт количество транспортных средств, в связи с этим увеличивается риск дорожно-транспортных происшествий. Особенно тревожат мотоциклисты. Многие из них не достигли совершеннолетия и садятся за руль, не имея прав управления. Часто мототехнику покупают внукам любящие бабушки, совершенно не думая о послед-

ствиях, – сетует Александр Анатольевич. – Неопытные водители совершают много аварий. Нарушителя ставят на учёт в подразделение по делам несовершеннолетних, а этот факт может повлиять на его будущую судьбу. Будет закрыта дорога для госслужбы и других профессий. В моей практике был случай, когда молодой человек хотел стать пограничником, но ему отказали, потому, что восемь лет назад он стоял на учёте в ПДН.

Сегодня многие подростки считают нормой ездить без прав управления транспортным средством. Печально то, что родители встают на их защиту вместо того, чтобы подумать о безопасности здоровья и жизни не только своего ребёнка, но и других людей. Только за июнь текущего года зафиксированы пять фактов управления мотоциклами несовершеннолетними гражданами. Их родителей привлекут за ненадлежащее исполнение своих обязанностей.

С начала года выявлено 22 случая управления транспорт-

ными средствами людьми в состоянии алкогольного опьянения.

В июне произошло два инцидента с пострадавшими: 14-летний водитель мотоцикла из Ильинки столкнулся с 7-летней велосипедисткой, выехавшей на дорогу общего пользования. В результате девочка получила травму. Дорожно-транспортное происшествие по вине нетрезвого водителя произошло в Казанском, вследствие чего разбит автомобиль виновника, повреждены ещё два других, сам водитель получил травмы.

Для профилактики правонарушений работники ГИБДД проводят профилактические беседы не только с подростками в школах, но и со взрослым населением на собраниях граждан, организуют всевозможные акции. Одна из них – «Скрытый патруль» – позволяет выявлять лиц в состоянии алкогольного опьянения и предотвращать аварии на дорогах.

Светлана СУРОВЦЕВА  
Фото автора

### АКТУАЛЬНО

#### Тарифы растут

С первого июля в России повышаются тарифы на жилищно-коммунальные услуги. В большинстве муниципальных образований Тюменской области рост коммунального платежа не превысит 13%. Стоимость электроэнергии для всей области установлена на едином уровне, цена одного киловатт-часа по одноставочному тарифу для дома с электроплитой увеличится на 32 коп. и составит 2 руб. 95 коп. Стоимость природного газа составит 7449,52 руб./1000 куб. м. По льготному тарифу для населения водоснабжение будет оплачиваться из расчёта 76 руб. 96 коп. за куб.м., вывоз ЖБО – 28 руб. 23 коп. за кв.м. площади жилого помещения в многоквартирном доме. Тариф на обращение с твёрдыми коммунальными отходами для многоквартирных домов составит 201 руб. 26 коп. с человека в месяц, для частных жилых домов – 172 руб. 58 коп.

Также будет увеличена плата за капитальный ремонт: минимальный тариф вырастет с 10 до 14,62 рубля за кв. м.

Соб.инф.

#### Погода в Казанском

Gismeteo  
прогноз погоды

03.07 четверг	скорость ветра 6 – 8 м/с, Ю/З	04.07 пятница	скорость ветра 5 – 7 м/с, С/З	05.07 суббота	скорость ветра 10 – 12 м/с, С/З
+27	+19	+21	+17	+21	+16

# Есть такая профессия – Родину защищать

Первого июля в РФ закончилась весенняя призывная кампания. Об её итогах обозревателю газеты «Наша жизнь» Андрею Задорожных рассказал военный комиссар по Казанскому и Сладковскому районам Александр ГУБАРЕВ. Также он проинформировал о том, какие возможности открыты для молодых людей, желающих связать свою судьбу с армией или флотом.

– Александр Юрьевич, расскажите, каковы результаты призывной кампании?

– Процедуру медосвидетельствования прошли 120 призывников, 28 из них годны к военной службе. На сборный пункт в военный комиссариат Тюменской области направлено более 30 человек, это свыше 50 процентов от плана. Медицинской комиссией вынесено решение по 39 призывникам. Из них 30 человек – ограниченно годные, 9 – не годные к военной службе.

– Известно, что военкомат может помочь ребятам определиться с выбором профессии, связанной со службой в армии или на флоте. Как ведётся работа в этом направлении?

– Министерством обороны РФ продолжается набор граждан в высшие военные учебные заведения. Для поступающих разработан единый информационный справочник «Есть такая профессия – Родину защищать», где опубликован перечень учебных заведений, правила приёма и многое другое. Приём в высшие военные училища осуществляется на конкурсной основе, форма обучения – только очная на бюджетной основе. В качестве кандидатов рассматриваются граждане РФ, не

проходившие военную службу, в возрасте от 16 до 22 лет, а проходившие – до 24 лет. Также поступить могут военнослужащие, проходящие военную службу по контракту в возрасте до 27 лет. Для поступления в вузы с обучением по программам со средней военно-специальной подготовкой могут подать документы граждане до 30 лет. Возраст определяется на 1 августа в год поступления.

– Что ждёт курсантов во время обучения?

– Курсанты военных вузов находятся на полном государственном обеспечении. Им гарантируют охрану жизни и здоровья, социальную защиту членов семьи. Предусмотрено бесплатное питание, медицинское ивещевое обеспечение, ежегодное предоставление 15 суток отпуска в зимнее время и 30 суток летом с бесплатным проездом любым видом транспорта к месту проведения отпуска и обратно (один раз в год). Также в пакет соцподдержки входит проживание в курсантском общежитии на территории военного училища, ежемесячное денежное довольствие (после заключения контракта) в размере 17000 – 37000 рублей, в зависимости от индивидуальных достижений в учёбе и спорте. С курсантами заключается

контракт на время обучения в военном училище и на 5 лет военной службы после окончания учёбы. После второго курса обучения будущие офицеры имеют право осваивать вторую профессиональную образовательную программу по смежной специальности. По окончании обучения каждому выпускнику присваивается воинское звание «лейтенант». Все выпускники направляются в воинские части и соединения Вооружённых Сил Российской Федерации для дальнейшего прохождения службы, а также в определённые части и подразделения других силовых структур страны. Денежное довольствие лейтенанта-выпускника составляет от 75000 до 95000 рублей в месяц, в зависимости от занимаемой должности и условий службы.

– Социальные гарантии действуют только во время учёбы или в период прохождения службы тоже?

– Да, в соответствии с Федеральным законом от 27 мая 1998 года № 76-ФЗ «О статусе военнослужащих» устанавливается единая система правовой и социальной защиты: военнослужащим и членам их семей гарантирована реализация их прав, социальных гарантий и компенсаций органами государ-



Александр Юрьевич Губарев

ственной власти, органами военного управления и органами местного самоуправления, охрана их жизни и здоровья, предоставление по прибытии на новое место военной службы служебных жилых помещений или общежитий, а также выделение денежных средств на приобретение или строительство жилья при реализации накопительно-ипотечной системы жилищного обеспечения военнослужащих. Также в перечень социальных гарантий входят вещевое обеспечение, бесплатный проезд, пенсия и другое.

– Когда военнослужащий может рассчитывать на пенсию?

– Право на пенсию за выслугу лет получают офицеры, имеющие на день увольнения со службы выслугу на военной службе 20 лет и более; офицеры, уволенные по достижении

предельного возраста пребывания на военной службе, по состоянию здоровья или в связи с оргштатными мероприятиями и достигшие на день увольнения 45-летнего возраста; имеющие общий трудовой стаж 25 календарных лет и более, из которых не менее 12 лет и 6 месяцев составляет военная служба. Пенсии, назначаемые военнослужащим, исчисляются из размера их денежного довольствия. Для исчисления пенсии учитываются оклад по воинской должности, оклад по воинскому званию и ежемесячная надбавка за выслугу лет, включая выплаты в связи с индексацией денежного довольствия.

– При помощи нашего военного комиссариата можно поступить в военное училище?

– Да, можно. Согласно плану, в качестве кандидатов мы можем отобрать 12 человек. В настоящий момент восемь ребят изъявили желание поступить в вузы. Их личные дела оформлены и отправлены в военные училища. Военный комиссариат продолжает набор граждан, желающих связать свою судьбу с военной службой. Есть даже такие учебные заведения, где открыты двери не только для юношей, но и для девушек. По всем вопросам можете обращаться в военкомат по адресу: посёлок Новоселезнёво, улица Садовая, 36, или по телефону 39-330.

Фото  
Андрея ЗАДОРОЖНЫХ

## ИЗ ЗАЛА СУДА

### Бытовая драма

#### Алкоголь – распространённая причина проявления агрессии и возникновения конфликтов, в том числе в отношениях между близкими людьми

Ломов и Кузина состояли в фактических брачных отношениях и проживали совместно в съёмной квартире. Расходы на её содержание оплачивала Кузина. Однажды между гражданскими супругами произошла бурная ссора. За нанесение побоев сожительнице Ломову был назначен административный арест, из квартиры его увезли сотрудники полиции, а потерпевшая через участкового уполномоченного полиции передала ему сумку с вещами и просьбу о том, чтобы он больше не появлялся.

Окончание ареста мужчина отметил у друга. После распития горячительных напитков поздно вечером он решил пойти к Кузиной, чтобы помириться с ней, а если не получится, – забрать принадлежащие ему вещи, в том числе инструменты и два велосипеда, один из которых хранился в доме Кузиной, а второй – по месту жительства её сына.

Как потом рассказал подсудимый Ломов в ходе предварительного следствия, подойдя к дому, он услышал, что в квартире Кузиной играет музыка, и постучал в окно. Хозяйка не отреагировала, и это вывело мужчину из себя. Он стучал всё сильнее, так, что стекло в окне разбилось и поранило ему руки. Тогда Ломов зашёл в подъезд и стал стучать в закрытую дверь квартиры Кузиной с требованием впустить

его. В ответ услышал мужской голос со словами, что сейчас он выйдет к нему. Ломов подождал у подъезда, но к нему никто не вышел. Из пораненных рук сочилась кровь. Он отправился в магазин неподалёку, чтобы ему оказали медицинскую помощь. В это время Кузина вызвала полицию. Решив посмотреть, кто отвечал ему через дверь, Ломов пошёл в квартиру Кузиной, якобы за необходимой помощью. Дверь оказалась не запертой, и он вошёл внутрь.

В помещении, кроме Кузиной, находились её друг Лемешев и сотрудница полиции, которая позже в судебном заседании выступила свидетелем по делу, рассказав, что хозяйка сразу высказалась Ломову требование, чтобы тот покинул квартиру, она против того, что он находится в ней. Эти слова задели Ломова, он разозлился и в порыве гнева устремился в сторону сожительницы. Угрожая убийством, схватил её за шею. Всё произошло очень быстро. Стоявший рядом Лемешев, видя агрессию Ломова, оттолкнул его от Кузиной по направлению входной двери. Но

тут в руках скандалиста мелькнул нож с открытым лезвием. Ломов кинулся к Кузиной, которая не на шутку испугалась за свою жизнь. Если бы он сделал ещё шаг, то этого расстояния хватило бы для нанесения удара. Лемешев, желая предотвратить опасные действия, перехватил руку Ломова, отнял нож и вывел его на улицу. Следом за ними выбежала Кузина, затем вышла участковый Иванова. Она перебинтовала Ломову порезанные стеклом кисти рук, после чего оба поехали в больницу, потом в отделение полиции.

Лемешев и Кузина дождались на скамейке в фойе дежурной части. Увидев их, Ломов воспользовался тем, что сопровождающая повернулась к дежурному, и ударил Кузину наотмашь по голове. Сотрудница полиции тут же отреагировала и, применив физическую силу, успокоила драчуну.

Спустя неделю Ломов перевёл Кузиной денежные средства за повреждённое стекло в окне, попросил у неё прощения за совершившие им действия, и они помирились. Вместе проживали

чуть более месяца. А потом Ломов вновь нанёс сожительнице побои и угрожал её сыну. В связи с этим было возбуждено уголовное дело.

В ходе предварительного расследования Ломов признал вину, в содеянном раскаялся, но оглашённые в судебном заседании показания подтверждать не стал, сказав, что его оговаривают.

Суд критически отнёсся к этим словам подсудимого и посчитал несостоительными его показания о том, что протокол допроса он подписал, не читая. Допрошен он был в присутствии защитника с разъяснением статьи 51-й Конституции РФ, в которой сказано, что никто не обязан свидетельствовать против себя. Каких-либо замечаний, заявлений в ходе допроса ни от Ломова, ни от защитника не поступало. Напротив, было указано, что протокол прочитан подсудимым лично, показания даны добровольно.

Ломову инкриминировали незаконное проникновение в жилище, совершение против воли проживающего в нём лица; высказывание угрозы

убийством; нанесение побоев, причинивших физическую боль, но не повлекших последствий, лицом, подвергнутым административному наказанию за аналогичное деяние. Его виновность подтвердилась совокупностью собранных по делу доказательств.

При назначении наказания подсудимому суд учёл данные характеристики его личности. Он был замечен в употреблении спиртных напитков, состоит на учёте в отделении МВД, ранее привлекался к административной ответственности за правонарушения, имеет не снятую и не погашенную судимость за умышленное преступление средней тяжести.

С учётом характера и степени общественной опасности совершённых преступлений суд с целью восстановления социальной справедливости, исправления осуждённого и предупреждения совершения им новых преступлений назначил подсудимому наказание в виде лишения свободы на срок 1 год 1 месяц. К вновь назначенному наказанию добавилась не отбытая часть наказания по предыдущему приговору. Ломов будет отбывать в исправительной колонии общего режима срок 1 год 6 месяцев.

Светлана СУРОВЦЕВА  
Все фамилии  
действующих лиц  
изменены

# Семья начинается с любви

В Казанском отделе ЗАГС состоялась торжественная церемония чествования супружеских пар, проживших вместе 50 лет. С этой замечательной датой их поздравили дети, внуки, близкие люди, друзья.

Виновники торжества вошли в зал под свадебный марш Мендельсона. К ним обратилась начальник отдела ЗАГС Светлана Шнейдер:

— Дорогие юбиляры, сегодняшнее событие является самым важным, прекрасным и незабываемым не только для вас, но и для ваших родных. Вы по праву заслужили почёт и уважение за житейскую мудрость, за то, что сохранили нежные чувства друг к другу.

Золотую пару поздравили глава Казанского района Татьяна Богданова и председатель районного совета ветеранов Анатолий Барнёв. Татьяна Александровна вручила юбилярам памятную медаль и благодарственное письмо губернатора Тюменской области в связи с 50-летием супружеской жизни.

В этот день супруги Демьянцевы вновь почувствовали себя женихом и невестой, поставив подпись в Книге юбилейных се-

мейных пар Казанского района. Они словно перенеслись на полвека назад, в тот день, 13 июня 1975 года, когда обменялись кольцами и скрепили свой семейный союз поцелуем. Владимир и Антонина, взявшись за руки, медленно кружились в танце, их взгляды были наполнены любовью, нежностью и счастьем.

Встретились они в 1972 году, когда по распределению после окончания Ишимского пединститута Антонина приехала работать в Большеярковскую школу учителем математики. Владимир тогда трудился в колхозе имени Кирова. Юноша заметил хрупкую красивую девушку, с которой позже завязались теплые отношения. Потом Владимир ушёл в армию, Антонина его дождалась, и они сыграли свадьбу.

— У нас было две свадьбы, — улыбаясь, рассказывает «невеста». — Родственников было



Вот уже 50 лет супруги Демьянцевы идут по жизни рука об руку, всегда вместе, всегда рядом

много, стояла пора посевной, поэтому сложно было всех собрать. Так и решили: сначала празднуем у него в Больших Ярках, потом — у меня в Сорокино.

И завертелась жизнь семейная. Делали первые шаги в профессиональной деятельности, преодолевали жизненные препятствия, растили детей, содержали подсобное хозяйство. В

1977 году у молодых родился первенец Александр, потом появились на свет Алексей и Елена.

В 1984 году семья Демьянцевых переехала в село Казанское. Владимир Ильич устроился работать в ДРСУ главным механиком, а Антонина Васильевна — инспектором в отдел образования. Там и трудилась до пенсии.

Супруги Демьянцевы за добросовестный труд не раз были награждены грамотами и благодарственными письмами, оба имеют звание «Ветеран труда», а в 2009 году им была вручена медаль «За любовь и верность».

Выходя на заслуженный отпуск, они не скучают в суете домашних дел: ухаживают за огородом, держат кур и кроликов. Хобби у хранительницы семейного очага — разведение цветов, а у хозяина — пчеловодство.

Вместе Демьянцевы прошли долгий путь. Любимые дети и внуки, которых у них пятеро, стали самым ценным сокровищем в их жизни. Владимир и Антонина открыли секрет счастливой семейной жизни: чтобы отношения были прочными и крепкими долгие годы, надо любить, уважать, слышать и понимать друг друга.

Золотая свадьба — это не просто юбилей, это символ крепкой любви, прошедшей испытание временем. И этот день стал настоящим праздником для супружеской пары Демьянцевых. Цветы, подарки, улыбки, слёзы радости и искренность поздравлений создали для них особенную незабываемую атмосферу.

Надежда НИКИТИНА  
Фото автора

из ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

## Безопасность детей на каникулах

В период школьных каникул не у всех родителей есть возможность организовать и постоянно контролировать досуг своих детей. Поэтому большую часть времени они предоставлены сами себе. Родителям следует провести с ними беседы, разъяснив правила безопасности, в том числе поведения в различных экстремальных ситуациях, которые могут возникнуть во время отсутствия взрослых.

Самое главное правило на тот период, когда ребёнок остаётся один в квартире, звучит следующим образом: всё, что детям нельзя брать, должно быть недоступно! Уважаемые родители, храните подальше от детей спички и зажигалки, легковоспламеняющиеся жидкости (ацетон, бензин, спирт и др.), бенгальские огни, хлопушки и свечки.

Объясните детям, что шальность с огнём опасна для их жизни, научите правильному поведению при возникновении пожара.

Если воспламенение всё-таки произошло, они должны знать, что необходимо сделать в первую очередь.

1. Если что-то загорелось у вас дома, а вы не знаете, как это быстро потушить, не рискуйте жизнью, срочно покиньте квартиру и предупредите о пожаре соседей.

2. Убегая из горящей комнаты, не забудьте закрыть дверь, чтобы огонь не распространялся по всей квартире.

3. Вызовите пожарных по телефону «01», с мобильного телефона набирайте «101» или «112». Не забудьте назвать свою фамилию и точный адрес пожара.

4. Если дым проникает с лестничной площадки, то ни в коем случае нельзя открывать дверь, надо позвонить взрослым или выйти на балкон и криками привлечь внимание прохожих.

5. Во время пожара ни в коем случае не пользуйтесь лифтом: он может остановиться между этажами, и вы окажетесь в настоящей ловушке.

6. Если у вас нет возможности выйти через входную дверь квартиры, спасайтесь на балконе или возле окна.

7. Не открывайте и не разбивайте двери и окна: чем больше воздуха, тем сильнее пожар.

8. Ни в коем случае не прятайтесь от огня под кроватью или в шкафу — пожарным будет трудно вас найти.

9. Если помещение, в котором вы находитесь, сильно задымлено, то намочите платок или полотенце водой и дышите через него. Пригнитесь к полу: там всегда есть свежий воздух.

10. Выучите наизусть номера телефонов, по которым можно быстро связаться с родителями или службами экстренной помощи (полиция, скорая помощь, пожарная охрана).

Постарайтесь постоянно проговаривать с детьми правила безопасного поведения. Устраивайте маленькие экзамены, вместе разбирайте ошибки. Но самым лучшим способом обучения всегда является личный пример. Если вы внимательны к собственной безопасности, то и ребёнок будет повторять те же действия.

А. НИКУЛИН,  
начальник ОНД и ПР  
по Казанскому району

## Как рождаются новости: экскурсия в мир медиа

Наш отряд «Победители» из лагеря с дневным пребыванием детей «Стриж» 23 июня побывал на экскурсии в теле- и радиостудии, в редакции газеты информационно-издательского центра «Наша жизнь».

Экскурсия помогла нам понять, как создаются те самые новости, которые мы читаем в газете «Наша жизнь», видим в телепередаче «Алабуга» или слушаем по радио.

Впервые мы оказались в настоящей телевизионной студии! Нам рассказали о работе оператора — человека, который управляет камерой и следит за тем, чтобы каждый кадр выглядел идеально. Мальчиков заинтересовало, как Сергей Владимирович Потапов монтирует телепередачи, в какой компьютерной программе работает.

Интересно было узнать о роли редактора телепрограммы. Именно он руководит съёмкой, решает, какой выбрать сюжет, сколько времени он будет длиться, и кому дать слово в эфире. Редактор — как режиссёр или дирижёр оркестра, ведь ему приходится руководить командой. Особые требования предъявляются к диктору телевидения: у него должен быть соответствующий внешний вид, хорошая дикция. В телестудии нам разрешили посидеть за рабочим столом и испытать себя в роли диктора. Тексты коротких новостей уже были подготовлены редактором — Андреем Сергеевичем Задорожных. Их нужно было только прочитать с помощью телесуфлера. Но это оказалось не так просто, как кажется: говорить нужно чётко, сохранять спокойствие и не сбиваться.

Редакция газеты «Наша жизнь» размещается на втором этаже здания. Журналист Светлана Петровна Суровцева познакомила нас с работой разных специалистов центра. Редактор газеты Екатерина Владимировна Терлеева рассказала о том, какие темы публикуют в газете и как она подбирает статьи для очередного номера.



Казанские школьники на экскурсии в телестудии

«Наша жизнь» размещается на втором этаже здания. Журналист Светлана Петровна Суровцева познакомила нас с работой разных специалистов центра.

Редактор газеты Екатерина Владимировна Терлеева рассказала о том, какие темы публикуют в газете и как она подбирает статьи для очередного номера.

Верстальщик Ольга Леонидовна Кравченко в специальной компьютерной программе заполняет электронную газету — расставляет тексты, заголовки, фотографии. От её дизайнера зависит, будет ли газета красивой и привлекательной для читателей. После того, как корректор исправит ошибки, материалы ещё раз перечитают редактор и главный редактор. Готовый газетный номер отправляют по электронной почте в Ишимскую типографию. Оттуда

да её доставляют в отделение Почты России и разносят по адресам.

Также нам показали, как делаются радиопередачи. Монтажёр радиопрограммы Надежда Николаевна Доготарь рассказала о тонкостях работы радиоведущего и показала, как она работает со звуком: убирает шумы и неточности, подключает музыку.

Экскурсия оставила много впечатлений. Мы теперь смотрим на телевидение и журналистику совсем другими глазами. Возможно, в будущем кто-нибудь и выберет профессию, связанную со СМИ, — это интересно, ответственно и никогда не скучно.

М. АЛЬДИЕВ,  
воспитанник лагеря  
«Стриж», 13 лет  
с. Казанское

Фото Сергея ПОТАПОВА